

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczen-vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj: Ötásasos petitorsor 5 kr. Nagyobb terjedelmű, mint szintén több ízben...

Előfizetési árak: Helyben és postán küldve: Egy évre 10 frt — kr. 1/2 évre 2 frt 50 kr. Fél évre 5 — „ Egyes szám 10 „

Európa az igazsággal szemben.

Nagyon sokan voltak, kik a kis szerb mozgalom indító okát, és horderejét hamisított szemüvegen tekintgetvén megnyugvást találtak az omladina rablási vágyaktól hevített tagjainak azon lármás szavaiban, hogy ők a szabadság szent nevét hordván ajkaikon, egy a szerb név által óhajta-óhajtott harcokat kezdenek, hogy megszabadítsák a népet a gyűlölt törökök rabigájától.

Utóhangok

Szegeden az első országos magyar ipartermény és állat kiállítás 1876. szept. 19-én dében 12 órakor, a midőn azt, a szept 11-én este oda érkezett nemzetközi congressus tagjai megtekintették — bezártak. Milyen volt az a kiállítás? Olyan, hogy minden magyar ember, a ki azt megtekintette, büszkén hagyhatta el a kiállítási helyiségeket.

Német-orosz véd- és dacszövetség.

A „France” közlése egy előleges szerződést, melyet Németország és Oroszország kötötték és melyet Gorcsakoff és Bismark aláírtak. Szt. Pétervárról „merő kohlománysággal” nyilatkoztak ugyan a dolgok, de az mindazonáltal Európára szerte aggodalmat kelt és azért mi is közöljük. A szerződés így szól: O felsegsé Németország és Oroszország királyai és ő felsegsé az oroszok császára, elhatározták, hogy tekintve, miszerint az ottani császárságban beállott események olyanok, hogy zavarják a köznyugalom és tekintve, hogy eléjt akarják venni minden bonyodalomnak; megállapodtak eljárásuk közös alapjában.

Török-Szerb háboru.

(N. H.) Míg a diplomácia teljes erővel a béke létesítésén fáradozik, azallat a harcokról érkező és fontos hírek érkeztek. Ezáltal azonban nem a Morava-völgyből, hanem a Drina mellől. Az itt vesztelő szerb sereg nem a legmegnyugtatóbb helyzetben lehetett; s a hír, hogy a fejedelm is meglátogatni készült a sereget, melynek parancsnoka, Alimics Rankot Nikoliccsal, a hadügyminiszterrel kell fölvaltani, — azt bizonyítja, hogy a sereg vezéréiben tüze végképp kialudt: Despotovics, kig alig pár héttel ezelőtt küldte oda a vezér nélküli csapatokhoz, már visszafelé Mándorfelétrára, mert nem volt ki vezérelni. Ezenőfgva a törökök összes erejüket Bjejinában összpontosíthaták s megkezdhetik az operációt Szerbia ellen.

Előfizetési árak:

Helyben és postán küldve: Egy évre 10 frt — kr. 1/2 évre 2 frt 50 kr. Fél évre 5 — „ Egyes szám 10 „

Utóhangok

Szegeden az első országos magyar ipartermény és állat kiállítás 1876. szept. 19-én dében 12 órakor, a midőn azt, a szept 11-én este oda érkezett nemzetközi congressus tagjai megtekintették — bezártak. Milyen volt az a kiállítás? Olyan, hogy minden magyar ember, a ki azt megtekintette, büszkén hagyhatta el a kiállítási helyiségeket.

Német-orosz véd- és dacszövetség.

A „France” közlése egy előleges szerződést, melyet Németország és Oroszország kötötték és melyet Gorcsakoff és Bismark aláírtak. Szt. Pétervárról „merő kohlománysággal” nyilatkoztak ugyan a dolgok, de az mindazonáltal Európára szerte aggodalmat kelt és azért mi is közöljük. A szerződés így szól: O felsegsé Németország és Oroszország királyai és ő felsegsé az oroszok császára, elhatározták, hogy tekintve, miszerint az ottani császárságban beállott események olyanok, hogy zavarják a köznyugalom és tekintve, hogy eléjt akarják venni minden bonyodalomnak; megállapodtak eljárásuk közös alapjában.

Török-Szerb háboru.

(N. H.) Míg a diplomácia teljes erővel a béke létesítésén fáradozik, azallat a harcokról érkező és fontos hírek érkeztek. Ezáltal azonban nem a Morava-völgyből, hanem a Drina mellől. Az itt vesztelő szerb sereg nem a legmegnyugtatóbb helyzetben lehetett; s a hír, hogy a fejedelm is meglátogatni készült a sereget, melynek parancsnoka, Alimics Rankot Nikoliccsal, a hadügyminiszterrel kell fölvaltani, — azt bizonyítja, hogy a sereg vezéréiben tüze végképp kialudt: Despotovics, kig alig pár héttel ezelőtt küldte oda a vezér nélküli csapatokhoz, már visszafelé Mándorfelétrára, mert nem volt ki vezérelni. Ezenőfgva a törökök összes erejüket Bjejinában összpontosíthaták s megkezdhetik az operációt Szerbia ellen.

A „DEBRECZEN” tárczája.

A VÉDTELENEK. Elbeszélés. Írta: Schwarz Mária Zsófia. (21-ik folytatás.) A viszontlátás. Arczvonásai különben szabályosak valának; fejkántáról egy phrenológus kénytelen lett volna úgy nyilatkozni, hogy az kissé rövid és széles, sok ravaszág, önző jellem, mindazáltal nem kevés szívóságra mutat.

Előfizetési árak:

Helyben és postán küldve: Egy évre 10 frt — kr. 1/2 évre 2 frt 50 kr. Fél évre 5 — „ Egyes szám 10 „

Utóhangok

Szegeden az első országos magyar ipartermény és állat kiállítás 1876. szept. 19-én dében 12 órakor, a midőn azt, a szept 11-én este oda érkezett nemzetközi congressus tagjai megtekintették — bezártak. Milyen volt az a kiállítás? Olyan, hogy minden magyar ember, a ki azt megtekintette, büszkén hagyhatta el a kiállítási helyiségeket.

Német-orosz véd- és dacszövetség.

A „France” közlése egy előleges szerződést, melyet Németország és Oroszország kötötték és melyet Gorcsakoff és Bismark aláírtak. Szt. Pétervárról „merő kohlománysággal” nyilatkoztak ugyan a dolgok, de az mindazonáltal Európára szerte aggodalmat kelt és azért mi is közöljük. A szerződés így szól: O felsegsé Németország és Oroszország királyai és ő felsegsé az oroszok császára, elhatározták, hogy tekintve, miszerint az ottani császárságban beállott események olyanok, hogy zavarják a köznyugalom és tekintve, hogy eléjt akarják venni minden bonyodalomnak; megállapodtak eljárásuk közös alapjában.

Török-Szerb háboru.

(N. H.) Míg a diplomácia teljes erővel a béke létesítésén fáradozik, azallat a harcokról érkező és fontos hírek érkeztek. Ezáltal azonban nem a Morava-völgyből, hanem a Drina mellől. Az itt vesztelő szerb sereg nem a legmegnyugtatóbb helyzetben lehetett; s a hír, hogy a fejedelm is meglátogatni készült a sereget, melynek parancsnoka, Alimics Rankot Nikoliccsal, a hadügyminiszterrel kell fölvaltani, — azt bizonyítja, hogy a sereg vezéréiben tüze végképp kialudt: Despotovics, kig alig pár héttel ezelőtt küldte oda a vezér nélküli csapatokhoz, már visszafelé Mándorfelétrára, mert nem volt ki vezérelni. Ezenőfgva a törökök összes erejüket Bjejinában összpontosíthaták s megkezdhetik az operációt Szerbia ellen.

Előfizetési árak:

Helyben és postán küldve: Egy évre 10 frt — kr. 1/2 évre 2 frt 50 kr. Fél évre 5 — „ Egyes szám 10 „

Utóhangok

Szegeden az első országos magyar ipartermény és állat kiállítás 1876. szept. 19-én dében 12 órakor, a midőn azt, a szept 11-én este oda érkezett nemzetközi congressus tagjai megtekintették — bezártak. Milyen volt az a kiállítás? Olyan, hogy minden magyar ember, a ki azt megtekintette, büszkén hagyhatta el a kiállítási helyiségeket.

Német-orosz véd- és dacszövetség.

A „France” közlése egy előleges szerződést, melyet Németország és Oroszország kötötték és melyet Gorcsakoff és Bismark aláírtak. Szt. Pétervárról „merő kohlománysággal” nyilatkoztak ugyan a dolgok, de az mindazonáltal Európára szerte aggodalmat kelt és azért mi is közöljük. A szerződés így szól: O felsegsé Németország és Oroszország királyai és ő felsegsé az oroszok császára, elhatározták, hogy tekintve, miszerint az ottani császárságban beállott események olyanok, hogy zavarják a köznyugalom és tekintve, hogy eléjt akarják venni minden bonyodalomnak; megállapodtak eljárásuk közös alapjában.

Török-Szerb háboru.

(N. H.) Míg a diplomácia teljes erővel a béke létesítésén fáradozik, azallat a harcokról érkező és fontos hírek érkeztek. Ezáltal azonban nem a Morava-völgyből, hanem a Drina mellől. Az itt vesztelő szerb sereg nem a legmegnyugtatóbb helyzetben lehetett; s a hír, hogy a fejedelm is meglátogatni készült a sereget, melynek parancsnoka, Alimics Rankot Nikoliccsal, a hadügyminiszterrel kell fölvaltani, — azt bizonyítja, hogy a sereg vezéréiben tüze végképp kialudt: Despotovics, kig alig pár héttel ezelőtt küldte oda a vezér nélküli csapatokhoz, már visszafelé Mándorfelétrára, mert nem volt ki vezérelni. Ezenőfgva a törökök összes erejüket Bjejinában összpontosíthaták s megkezdhetik az operációt Szerbia ellen.

354 2-11

354 2-11

354 2-11

Előfizet... Helyben és... Egy évre 10 frt... Fél évre 5 frt... Előfizetési pénz... Főpíacz. Vcc... a szerkesztőségbe... Előfizethető... Telegdi K. La... sében s a szerkesztőségbe... a postahiz...  
Miköz a európai béket lehelő... értesítést a nyilvános fel kap minket hát... és idestova hányvát... a vélemény kikötő... állapotok pontját e... a maikor politikai... pai hatalmaknak... nése e nagyobb gy... azt vagyunk kényt... modern miveltés... angolok honában... amit a krónikások... feljegyeznek, a de... meetingekről, meg... lornánál borongósa... állana is a dolgok... méltó urak a béke... színe alatt, irtó... törökök ellen, kar... mely oly borzasztó... megteremtője, min... ez az oldala nem... angol hatalom és... olyan csorbát ütne... rövid volna egy éle... Hiszen, hogy a... rásal akarunk a fa... hinteni, hát akkor... bozok is békét aka... gyaurnak koponyá... békét akar és el... egyeddel aztán, kit... nem veszedek töb...  
Ez, hogy a hily... ből tekintünk az eu... tisztelettel felé, bizony... meskelni muszákk é... a béke szelid szent... a béke érdekében m... 238-ik számában, h... tul ne csupán orvos... tiszteket küldjenek... közharcosokat, me... jefett a mindig uja... bódó Abdul Kerim...  
A béke érdeké... Oroszországban zá... olyan harcosokból... ez alkalomra szaba... hadi felszereléssel... országban keresztül... rek segítségével...  
Ez ma Orosz... ségnek nevezik, s... valóban annak is v... felől, a most folyó... ban ártatlan törökre... azt lealázó békek... addig másfél, egy... sem létezik bennük... nek élesztőjét, botr... ért megintének. Sz... né lassák a vést, m... már a láthatáron... valóban mint a bed... körbe szorított stru... ták homokjába rej... ha ő nem lát, tehát... Sőt a mivel en... dósok nagy hazája... többre ment, mert... „Oroszország politik... mert ha nem ezen... volna, hát most m...  
A „DEBRECZ...  
A VÉDT...  
Elbesz...  
Irta: Schwarz...  
(22-ik fo...  
A vízso...  
— Nem; de fáj... lességeidet oly rozsu... férjedről annyira me... megérdemlené figyelme... laul robusz oly uton... romlásodhoz vezetend... S most Hilda gróf... a beszédet...  
Gróf Gratton kast... gon ki valának világitv... gyűlt egyúvé azokban;... még hiányzottak... Gerda hasonló volt... metienséghez. A társalg...

nem távolabb, mint egy óranegyednyire keletre. Azt hisztelték ugyan Nándorfehérvártól, hogy a török támadás fényesen visszaverett, a hirt azonban csattanásan megzafolt egy másik, mely azt nyomban követte, s mely szerint Alimpics sietve vonul vissza a Drina mellé, melyet a törökök már átéltek, s most egyenesen Sabacná tartanak. Ugyan mért futna Alimpics, ha visszaverte volna a törököket? A szerbek különben készen vannak a felelettel erre is: Alimpics parancsot kapott hadakéntalanul a Morava felé sietni, Csernajeff segyére.

Azt szívesen elhiszük, hogy a Deligrádon összpontosított hadseregnek, valóban sürgető szüksége van a segítségre, azt azonban nem értjük, mért kellene e miatt földadni az egész nyugati határt, melynek pompás ország-utaján kényelmes pályán keresztül a török sereg hamarabb Nándorfehérvárt teremhet, mint Alimpics Deligrádba ér. S valóban jelentik is, hogy a törökök nem is szándékoznak Sabacná sokáig időzni, hanem egyenesen Nándorfehérvár felé igyekeznek. A lakosság rémülte fut elölök, az ut nyitva, s ha nem lesznek késedelemsek, hamarosan kiugrathatják a szerb fejedelmi fővárosból Milánt, kormányát és az egész omladínát.

**Vidéki hírek.** József főherceg Gyuláról N.-Váradra érkezett, hogy az ottani honvédek hadgyakorlatait megnézze. **A Tisza árja** a közeli esőzések következtében igen nagyra emelkedett. **Beregszászon** Szegei Mihály színtársulata mulattatja a közönséget. **Peczőben** egy dragonyos katoná kavicscsal töltött fegyverrel agyonlőtte magát. **A „Veszprém”** című lap szerkesztője Prém József e hó végén lapjától visszalep, helyette Lévy Imre gym. igazgató lesz a szerkesztő. **Győrött** egy magán vállalkozó vízvezetékét szándékozik létre hozni. **Horvát-Nadallán** 7 ház és 7 csűr gabnával és takarmánnyal telve a tűz martalékává lett. A kár 5000 frtnál többre megy. **Schäffer Károly** pozsonyi lakos égő petroleum lámpájával leöntötte magát, minek következtében oly erős égési sebeket kapott, hogy bajosan fog meggyógyulni. **A kassai** lövész nem sikerült. Ugy látszik, hogy a sport e nemére most mindenütt rozsz idő van! **A Nagy-Kátáról** Jászberénybe elinduló postakocsist az egres-kátai határ egyik árkában meggyilkolta találták. **A kolozsvári** „Ebredés” című konservatív lapot az erdélyi aristocratia igen tekintélyes része vette pártfogása alá.

**Színészet.**

Hétfőn, sept. 18-án színpadunkon előszór adott: Egy milliót egy szalmakalapért, vagy egy szerencsétlen menyegzői ünnepély. Legújabb vigjáték dalrészletekkel és tánczszal. 3 felvonásban. Irta Juin, ford. Ertlay László. E mű egyike a silány elme termékeknek, mely nem a vigjáték nemesebb fajúhoz, hanem a bohózathoz tartozik. Nincs benne a vigjáték legelső kelleke: finom komikum. A nők különböző osztályzatának leírása, bár sok igazat foglalt is magában, tulhajtott, sok helyt drasztikus, s ugy látszik, hogy nem annyira tárgyának anyagához, megvilágításá-

hoz tartozik, hanem a kevés műziséssel bíró közönség tapsainak kinyerésére van számitva. Azon tény, hogy szerző egy szalmakalapot tett a vigjáték főmotívumává, ha ügyesebb földolgozásban, nem pedig ily tulhajtott és erőltetett mesével hozta volna a nézők elébe, még tarthatóvá válnék, de így csupán egy sallangokkal felruházott mű, mely rikkítja pályját az irodalmi történelmében. Mi annak az oka, hogy Hafer oly annyira siet a szalmakalap pártjának megtalálása után, holott, mint magából a darabból kitünik a férj nem is tudja, hogy neje melyik kalapban távozott onnét hazulról, s miért a nő részéről is, oly késébeesés, hogy annak elvesztését annyira szivére vette, holott azt a szél fujta el vagy más efféle állításokkal is igazolhatta volna?

E nőnek sem jellemo, sem szive nincs, mert ő ki légyottokot ad fiatal kedvesének, ő ki öreg férjét nem szereti, azon percében, midőn kedvese tudtára adja, hogy soha az életben többé: nem látja meg sem indul, sőt a vigás bizonyos nemével arczulatán, távozik el férje karján. Az öreg tejjárú minő jellem! Egyik percében csupa tűz s rendkívüli düvel két ki veje ellen, másik percében már, anélkül hogy annak okadatolása helyesen fellenne tüntetve kedves vejenek nevezzi.

Hát a szegény menyasszony! ez semmi nem egyéb mint egy toronyvitorla melyet minden szél kénye kedve szerint forgathat. Több sőt mondhatni minden alakjáról e darabnak azt lehet mondani, hogy teljesen elejtett.

**UJDONSÁGOK.**

**Vay Abraham,** Barothy Sámuel, Molnár József adótisztek, kir. adóhivatali ellenőrökké ideig. minőségben, a pénzügyér által kinevezettek.  
**A debreczeni** gymnasiumi önképző-egyletek. Igen helyesen jegyezte meg az e lapok 181. száma, hogy a — fájdalom, onkenek sön megjelent gym. értesítőben az önképző-egyleteket, létezők esetén regisztrálni kellett volna. A VIII. és VII-ik osztály tanulói már a felsőbb tanulókkal együtt a „Magyariródmalmi önképző-társulat”-ban vettek részt; azonban az V-ik gym. osztálynak külön működött egy önképző köre, és pedig szép sikerrel. Hogy ennek egy pár szóban ismertetése miért van az értesítőben mellőzve, nem tudjuk megfogni; — holott ugyanott a tanítóképződi önképző-kör ismertetése is helyet talál. A szerkesztőség engedselmével egy pár sorban vázolom az V-ik osztálybeli egylet működését. Ez egylet az 1875-ik évi sept. hó 19-én alakult meg, s folytatta működését 1876-ik évi május 7-ikéig. Nt. Szegei Sándor osztálytanár ur folytatnos ügyelme s gondossága csakhamar felvirágoztat-ták ez egyletet, mely Révész Kálmán elők-léte alatt következé eredményeket ért el: I. Tarpai száma hónospontk 30—40 közt változott. II. „Önképző egyleti értesítő” címzen egy — a tagok dolgozataiból álló saját lapot adott ki, melyből 12 szám jelent meg. III. Irámú beadott összesen 13, melyek közül a Balogh Lajos, Révész Kálmán, Breuer Sámuel és Révész Mihály művei jutalmaztattak. IV. Közönséges szavazás volt mintegy 160, s ezekre bírálatok mondatk. V. Verseny-szavazat volt mintegy 30, s ezek közül Mezei Ferenc, Sullyok István, Erdődi Gyula és Kurovsky Ferenc szavazatai nyertek jutalmat. VI. Természetesen tartattak számos köz- és választásnyit gyűlések, sőt 1876. január 16-án tartott egy diszputácis is, melyen az egylet buzgó pártfogója, Szegei tanár ur is jelen volt. (Mellékesen megjegyezhető, hogy az egylet mindezer-kért hálából nt. Szegei urnak diszkutációs jegyzőkönyvét ajándékozta emléküli.) VII. Legtöbb pedig azon alapítvány, melyet ezen egylet szintén Szegei tanár ur indítással tett, s amelylyt magáért megérdemelte volna az értesítőben való felmentés. Péntári maradékból ugyanis, amely a pályatársak adakozása által növeltetett, 18 frt 50 krajczarral egy „P e t ő f i a l a p i t v á n y”-nak vette uog alapját, melynek rendeltetése — folytonos növekedése után — az leendő, hogy a helybeli főiskolai gymnasium V. és VII-ik osztályában alakuló önképző körök javára, egyenlő mértékben fordítottassék; oly módon, hogy azon összegből a tagok önmunkásságának ébresztésére pályadíj jutalomból könyvek vétessenek. A—w.  
**Nagy Julcsa** kisasszony, kedvelt vendégművésznok, mint biztos forrásból értesültünk, e hó 23-án, — szombaton fog fellépni „A m e r i k a i” című népsziműben, mely egyuttal vendégünknek jutalomjátéka leendő. — E kitanó népsziművet Szigligeti írta, s színpadunkon még nem adott. E szerint a „D. E.” tegnapi híre téves, a mennyiben Nagy Julcsa kisasszony nem a „Párbaj”-t választotta jutalomjátékául, mert a „Párbaj” tudunkkal dráma, s ahoz nem is irtak dalzöveget. Az „Amerikai” című darabba azonban felhívjuk a t. színházlátogató közönség figyelmét, — mint olyanra, mely genialis sziműirónk jobb művei közé tartozik.  
**A szabolcs megyei** függetlenségi párt Nagy-Kállóban ma gyűlést tart, mint értesültünk a tanácskozási tárgya a megye új szervezésének megvitatása. A gyűlés lefolyásáról többet.  
**A tiszaszabályozó** társaság nagy gyűlésének tárgyában az „Pesti Napló” a következő sorokat közli, melyeket mint vidékünknek kiválóan érdeklőket mi is átveszünk. A fővárosi lapok f. évi aug. elején közzétették az felhívást, mely a Tisza és mellékfolyóinak szabályozó társulatát egy Budapestben gróf Károlyi György ur palotájában f. é. sept. 26-án délelőtt 10 órakor tartandó nagygyűlésre meghívja. Miután megtörténhetett, hogy egyik vagy másik társulat tévedésből nem kapott a közgyűlésre meghívást, bírák vagyunk a Tisza és mellékfolyóinak összes szabályozó társulatait felkérni, miszerint méltóztatassanak a nagygyűlésen való képviseltetésük iránt gondoskodni. Azon meghívásban, mely a társulatoknak szétküldött, a közgyűlésnek előre kitűzött tárgyai következőkép jelöltettek ki: a) Tanácskozás a felett, hogy a folyó éj tavaszán mutatkozott rendkívüli árvíz folytán tett tapasztalatok alapján minő intézkedések tetele lenne szükséges a végbél, hogy az ármentesített terület jövőben hasonló vilságtól megóvva legyen és miként lehetne az árvíz által megron-

gált töltesek emelésére és erősítésére a szükséges pénzért a legelőszérubb módon beszerzési? b) Miután a földadó-kataszteri munkálat jelenleg folyamatban van, miként lehetne a költséges ármentesítési munkálatokra nézve a törvény által biztosított előnyöket a társulatokra és egyesekre nézve a legelőszérubb és lehetőleg egyöntetű eljárás alapján biztosítani? És végre c) a szabályozási ügyet közösen érdeklő tárgyakban előadandó más indítványok tárgyalása. Báró Sennyey Pál. Gróf Lónyay Menyhért.

**Találattott,** hogy a magyarországi tisztii árvái részre kiadott sorsjegy, melynek huzása 1876. é. november 6-án történik. Tulajdonosa Jenei István alkaptány urnál a város-házán átveheti.  
**Színházi műsor.** A színházi műsor mai napon következőleg lett megállapítva, mely azonban előre nem látott s történetből akadály miatt meg is változtatik: szept. 21-én: Szökött katoná, népszimű. 22-én: Tricoche és Cacolet, bohózat. 23-án: Amerikai, népszimű. (Nagy Julcsa kisasszony jutalomjátéka.) 24-én: Ripacsos Pista dománnya, népszimű. 25-én: Egy milliót egy szalmakalapért. 26-án: Clarisse, pályanyertes dráma, Almási Tihamértől; (Törökne első vendégjátéka.) 27-én Faust, opera. 28-án: Sphinx, dráma (Törökne 2-ik fellépte.) 29-én, Sevillai borbély, opera. 30-án Nagy Apó népszimű. Okt 1-én, Strike, népszimű. 2-án: Angot, operette.

**Egy jó családdal** való 14 vagy 15 éves fűszerkereskedésbe mint tanuló felvétetik: értekezhetni lehet e végett Czirják Károly urral timár utcán vagy pedig Gyurki Sándor ur papirkereskedésben.  
**A szegedi kiállítás** palotájának belseje, mint a Szeg. Hir. 15-ől írja, a pusztulás szomorú képét mutatja. Már tegnapielőtt, a vásár második és utolsó napján, egész erővel hordták el a kiállított tárgyakat s tegnap estig már a termek és folyosók nagy része kiürült, valamint jórészt az udvari fűszeresek és pavilonok is. A vásár csak másfél napig tartott s nagyon silányan ütött ki. Egyébíránt a vásárlások java már korábban megtörtént s nem egy kiállító igen tisztességes üzletet csinált. Különösen gr. Károlyi György parádi üvegühtájs a szoboki marványgyár, szép és jutányos készítményei rendkívüli kelendőségnek örvendettek.

**A debreczeni** joghallgatók ismerkedési estélye holnap sept. 20-án fog megtartatni a Király Mihály vendéglőjében. Ez alkalomból megemlíttük, hogy a jogász segélyző-egylet elnökeül Vincze Miklós negyedéves joghallgató van kizemelve, ki miután ellenjelöltje nincs, valószínűleg egyhangulag fog megválasztatni. A minden tekintetben kitünően képzett ifju azt hisszük, legjobban fog megfelelni azon feladatnak, mely e hivatalban reá várakozik.  
**Tegnap délután** két nébber egy férfiu fellett összeveszt. Az elkezeredett bölgyek lelkét nem annyira Amor, hanem inkább Bacchus tüzelé, s a harcnak, hol még vér nem folyt, hanem annál jobban a szétört üvegből kifolyó itoka, egy rendőr vetett véget, a dühösebb amazon bekérésével.

**„Vasárnapi Ujság”** szept. 17-ki száma következő tartalommal jelent meg: A IX. statisztikai kongresszus tagjainak kirándulása (9 mehadási és 4 aludnai képpel). — „Ó-szi kabát a karomom” Költemény Bartók Lajostól. — „Az

amerikai vadásztársaság.” (2 képpel.) Elbeszélés. Mayne Reid után Vajda Jánostól. — A nap munkája. — Az őstörténelmi és embertani kongresszus (38 ábrával). — Régészeti kirándulás Aquincumba. Fővárosi tárcza Borostyáni Nándortól. — Irodalom és művészet, stb. rendszeres rovatok.

**LEGUJABB.**

**Viddin,** szept. 18. Nisből e hó 17-ől távirják: Abdul Kerim fővezér tegnap a főhadiszállásra utazott, miután az utóbbi napokban érkezett nagy megerősítések a hadsereg után küldettek. A katonák élemezése jelenleg rendez, a Morava jobb partján a török hadsereg egészen Vucup-ig nyomult elő, a balparton pedig a főhadiszállás Kerman-ban van.  
**Zimony,** szept. 18. Belgrádból jelentik: E hó 16-án Milán fejedelem a timoki és moravai egyesült hadsereg által Szerbia királyává kiáltottat ki. E kiküldetés indoka ismeretlen. E hó 12-én Kis-Zvorniknál 7000 bási-buzuk a szerb sánczokat támadta meg, és be is vette.

**Magyar történelmi dráma Jókaitól.**

**DEBRECZENI SZÍNHÁZ.**

Bérlét. XIII. sz. Szerdán 1876. szeptember 20-án adatik: **Dózsa György a porhadak vezére.** Eredeti történelmi dráma 4 szak. Irta Jókay M. **Kedzede 7 órakor, vége 9 óra után.** Csütörtökön Nagy Julcsa k. a. vendégjátékául adatik: **Szökött katoná.** Népszimű dal és tánczokkal. Szigligeti Edétől.

Felelős szerkesztő: **TISZAI DÁNIEL.**

**Nyilttér.**

Kiadó kaszálló.

Fancsikán 11 régi boglyás épülettel ellátott kaszálló f. é. october 1-től egy vagy több évekre hasznosbérbe kiadó. Értekezhetni hatvan-utca 1447. sz. a. a tulajdonossal. Debreczen, 1876. szept. 18.

**Özv. Hegedűs Istvánné** megbízásából **Erdei Mihály.**

366 1—3.

**H I R D E T E S E K.**

**Dr. Handler Mór**  
orvos- és sebészudor, szülész és szemész gyógyít gyökeresen fényes és tartós siker biztosítása mellett mindennemű  
**titkos betegségeket**  
1) az önfertőzésnek minden következményeit, ugymint:  
**MAGÓMLÉSEKET**  
az ingerlékeny gyongyoságot, az ondfolyást különösen a  
**TEHETLENSÉGET**  
(elgyengült férfierőt)  
2) **hugycsőfolyásokat** (még oly idültetek is)  
a nemzetség bujákáros fekélyeit és másodrendű bujákort minden alakjában és elcsúfításában,  
3) **hugycsőszűkítéseket,**  
4) friss és idült nyákfolyásokat nőknél, az ugynevezett fehér folyást és az onnan eredő  
**magtalanúságot**  
5) **bőrkiütéseket,**  
6) **a húgyhólyag betegségeit és vizeleti nehézségeket.**  
Rendel. naponkint: d. e. 10 órától 1-ig, d. n. 3-órától 5-ig és este 7 órától 8-ig.  
Lakik Pesten, belváros, kigyó- és városháztarca sarkán 2-ik szám a **ROTTEN-BILLER-féle** házában.  
**Dijjal ellátott levelekre azonnal válasz adatik és a gyógyszerek megküldetnek.**

**Géprészkek és gépolaj.**  
**JELENTÉS.**  
Családok és iparosok számára  
a legjobb amerikai  
**VARRÓGÉPEK**  
kaphatók részletfizetésre is  
**Holvay Gyulánál,**  
a New-Yorki Singer-társulat képviselője.  
136. 19—?

**Névnapi ajándékok!**  
A bécsi világ-kiállításon 1873-ban a legmagasabb kitüntetési érmet nyerte  
**VERES LÁSZLÓ**  
arany- és ékszerműves  
Debreczenben, főpiacz Szikszay József ur háza alatt.  
Ajánlja a nagyérd közönségnek  
**névnapi ajándékul**  
alkalmas arany- és ékszercekket és pedig: legújabb divatu női garnitúrákat és karpereczeket, női és férfi óralánczokat, medaillonokat, függőket, inggombokat, legújabb divatu női, férfi gyűrűket, ezüst-éteszközöket, u. m. evő, kávé- és szedő-kanalakat, késeket, villákat, s órtartókat, czukorszelenčekets egész ezüst ét-készleteket 6—12 személyre. — Arany női órákat s minden más itt elő nem sorolt, de ezen szakba tartozó tárgyakat a legjutányosabb áron. — Az aranyemléket mind 18 karátos aranyból készültek s hivatalos bélyeggel vannak ellátva.  
Egyszersmind van szerencsém a nagyérdmü közönséget értesíteni, — hogy mindenféle régi aranyt és ezüstöt a legmagasabb áron vásárlók és becserelek; ugyszintén mindenféle ékszerjavítást s új divat szerint átalakítását elvállalom s ugy helybeli, mint vidéki mindennemű megrendeléseket a legpontosabban s rövid idő alatt teljesítek.  
Tisztelettel:  
**Veres László,**  
arany és ékszermités Debreczenben.

**II-od árverési hirdetmény.**

A debreczeni kir. tszék. mint telekkönyvi hatóság részéről közhírre tetetik, miszerint Holcsy Árnold végrehajthatónak Debreczeni Lajos végrehajtható szenedő ellen 150 frt irtánti végrehajtható ügyében alperestől lefoglalt a debreczeni 4339 sz. tkvben III 4410 hr. sz. a. jegyzett s 2500 ftra becsült Vénkertü szőlő az 1876 évi ok tober hó 6 napján délutáni 3 órakor, mint második határidőben a tszék tárgyaló termében végrehajtható Török Péter által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladatni fog, u. m.

1 Kikiáltási ár a fenti becár: azonban ezen II-ik árverésen a fentkörülirt ingatlan becsorán alul is el fog adatni.  
2 Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10% vagyis 250 frtot készpénzben, vagy ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.  
3 Vevő köteles a vételért három egyenlő részletben, és pedig: az első az árverés számított egy hónap alatt, a másodikat ugyanazon naptól számítandó két hónap alatt, a harmadik részt ugyanazon naptól számított három hónap alatt, minden egyes vételári részlet után számítandó 6% kamatokkal együtt, ezen kir. tszék-nél lefizetni.  
4 Bánatpénz az első részletbe fog beszámítatni.  
5 Többi feltételek a tszék-nél előre is megtudhatók.  
A Debreczeni kir. tszék. mint telekkönyvi hatóság. 1876 évi sept. hó 7 napján.

**Becske Lajos** h. elnök. **Szentpétery Sándor** aljegyző. 358 1—3

**Árlejtési hirdetés.**

A helybeli reform. ápolásban élelmezett szegények számára f. év nov. mber 1-ső napjától 1877. november 1-ső napjáig kiszolgáltató étel és kenyér, mint szinte a szükséges csizmak készítésére az árlejtés f. hó 22-dik napján d. u. 3 órakor az intézetben fog megtartatni. 367 1—2.